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тісної взаємодії між ними, але і необхідність розроблення державних заходів, спрямованих 

на підвищення рівня фінансової і цифрової грамотності населення як основних споживачів 

цифрових фінансових послуг.  
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ОЦІНЮВАННЯ ПРІОРИТЕТНОСТІ РІШЕНЬ ДЛЯ ВИБОРУ МИТНОГО СКЛАДУ 

СУБ’ЄКТОМ ЗЕД 

 

Удосконалення організації діяльності митних складів в Україні є важливим завданням, яке 

сприятиме розвитку економіки та покращенню бізнес-клімату в країні. Відносини між 

утримувачем митного складу та митними органами визначаються затвердженою керівником цих 

органів та погодженою утримувачем митного складу процедурою експлуатації такого складу 

(згідно з пунктом 2 статті 425 Митного кодексу України). Вона встановлює [1]: перелік 

посадових осіб, які мають право доступу на митний склад; особу, яка керує митним складом; 

мінімальну кількість посадових осіб митного органу, які будуть залучені до здійснення митного 

контролю й митного оформлення; режим роботи складу; строки подання утримувачем митного 

складу звітів про рух товарів на складі. У випадку розміщення товарів на митних складах за 

ініціативою митного органу, відносини між утримувачем митного складу та митними органами 

визначаються у відповідному договорі, укладеному згідно з цивільним законодавством України 

(згідно з пунктом 3 статті 425 Митного кодексу України) [2]. 

тип митного складу, умови договору зберігання (строк, установлений в договорі 

зберігання, вимоги до товарів), процедура експлуатації митного складу; 

процедури введення в обіг та зберігання товарів, вимоги до безпеки та контролю на 

митних складах; 

інфраструктура митних складів, включаючи модернізацію складських приміщень, 

транспортна та комунікаційні інфраструктури, їх функціональність та умови для зберігання 

товарів. 

Для оцінювання пріоритетності рішень для вибору митного складу суб’єктом ЗЕД 

використано систему підтримки прийняття рішень Decision Making Helper. У веб-версії, 

тобто з використанням максимальної кількості – три параметри та три варіанти [3].  
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Для внесення даних в систему підтримки прийняття рішень Decision Making Helper з 

метою прийняття рішення оцінювання пріоритетності рішень для вибору митного складу 

суб’єктом ЗЕД, встановлено ступінь, що вказує на необхідність переміщення покажчика до 

відповідного рейтингу. Оцінку рейтингу встановлено на шкалі від -5 ("найбільш 

негативний") до +5 ("найбільш позитивний"), з 0 як нейтрального [3]. 

Для оцінювання пріоритетності рішень для вибору митного складу суб’єктом ЗЕД такі 

критерії вибору: оптимізація, захищеність, ефективність. Оцінюванню підлягали:  

 рішення А – тип митного складу, умови договору зберігання (строк, установлений в 

договорі зберігання, вимоги до товарів), процедура експлуатації митного складу,  

рішення В – процедури введення в обіг та зберігання товарів, вимоги до безпеки та 

контролю на митних складах, рішення С – інфраструктура митних складів, включаючи 

модернізацію складських приміщень, транспортна та комунікаційні інфраструктури, їх 

функціональність та умови для зберігання товарів, результати яких наведено в табл. 1. 

Використовуючи результати експертного ранжування, інформація з табл. 1 була 

введена у систему підтримки прийняття рішень Decision Making Helper, яку можна бачити на 

рис. 1. 

 

Таблиця 1 

Оцінювання пріоритетності рішень для вибору митного складу суб’єктом ЗЕД 

Критерій/вага 

Рішення А Рішення В Рішення С 

Тип митного складу, умови 

договору зберігання (строк, 

установлений в договорі 

зберігання, вимоги до 

товарів), процедура 

експлуатації митного складу 

Процедури введення 

в обіг та зберігання 

товарів, вимоги до 

безпеки та контролю 

на митних складах 

Інфраструктура митних складів, 

включаючи модернізацію 

складських приміщень, 

транспортна та комунікаційні 

інфраструктури, їх 

функціональність та умови для 

зберігання товарів  

Оптимізація (+4) +4 +4 +5 

Захищеність (+5) +4 +5 +4 

Ефективність (+4) +4 +4 +5 

 

 
Рис. 1. Результати системи підтримки прийняття рішень Decision Making Helper щодо 

пріоритетності рішень для вибору митного складу суб’єктом ЗЕД (сформовано із 

використанням джерела [3]) 
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На підставі даних, що наведені на в табл. 1 та рис. 1, отримані результати використання 

системи підтримки прийняття рішень Decision Making Helper [3] для прийняття рішення 

щодо пріоритетності рішень для вибору митного складу суб’єктом ЗЕД свідчать, 

щонайбільшу пріоритетність має інфраструктура митних складів, включаючи модернізацію 

складських приміщень, транспортна та комунікаційні інфраструктури, їх функціональність 

та умови для зберігання товарів.  
Список використаних джерел: 

1. Дьяконова Н. Митний склад: особливості функціонування. URL: https://ips.ligazakon.net/document/BZ011256 

2. Митний кодекс України № 4495-VI від 13.03.2012. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text. 

3. Decision Making Helper. URL: https://www.infonautics-software.ch/decisionmakinghelper. 

 

 

Бузюн Дмитрій, 

здобувач вищої освіти 

Науковий керівник: Вербицька Анна Вікторівна 
кандидат наук з державного управління, доцент, завідувач кафедри маркетингу, 

PR-технологій та логістики 

Національний університет «Чернігівська політехніка» (м. Чернігів, Україна) 

 

СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНИЙ МАРКЕТИНГ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ: 

ОЧІКУВАННЯ СПОЖИВАЧІВ ВІД БІЗНЕСУ 

 

Умови воєнного часу створюють складне та непередбачуване середовище для бізнесу, 

де найважливішими стають питання не лише ефективності, але й моральної та соціальної 

відповідальності. У такі періоди споживачі ставлять перед підприємствами нові виклики та 

очікування, акцентуючи увагу на їхньому внеску у соціальне благо та підтримці спільної 

місії. Саме тому роль соціально відповідального маркетингу у воєнний період набуває 

особливого значення, як спосіб забезпечити не лише комерційний успіх, а й підтримку та 

довіру споживачів у складних і непередбачуваних умовах. 

Сучасний ринок вимагає постійного аналізу поведінки споживачів, їх процесів 

прийняття рішень і факторів, що впливають на вибір та придбання товарів або послуг. 

Повномасштабна війна в Україні значно змінила споживчі настрої. Враховуючи тенденцію 

до онлайн-активності та аналізуючи все через призму військового вторгнення, бізнес 

повинен перш за все зосередитися на подальшому розвитку брендів відповідно до сучасних 

інтересів споживачів. Соціально-маркетингові проєкти є ефективним способом просування 

брендів і засобом вирішення суспільних проблем [1]. 

Умови воєнного та повоєнного періодів створюють унікальні виклики для бізнесу та 

суспільства, що підкреслює важливість дослідження управління соціально етичним маркетингом 

у цьому контексті. Зважаючи на особливості цих періодів, важливо розглядати соціально 

етичний маркетинг як інструмент не тільки для підтримки прибутковості, але й для сприяння 

етичному та соціальному відновленню суспільства. Бізнес відіграє важливу роль у покращенні 

соціально-економічних умов під час війни та після неї. Підтримка благодійних ініціатив, 

соціальних проектів і відновлення інфраструктури стає ключовою складовою подолання 

соціальних викликів. Орієнтація на соціально-етичні питання дозволяє компаніям покращити 

свій імідж, підвищити лояльність споживачів та зміцнити рівень довіри як всередині, так і ззовні. 

Соціально-етичний маркетинг стимулює компанії до інновацій та розробки нових продуктів і 

послуг, спрямованих на вирішення соціальних проблем [2]. 

Серед основних особливостей маркетингу в умовах воєнного стану доцільно 

виділити такі [3]:  

1. Чітке розмежування добровільної допомоги та комерційної складової (ринок товарів 

і послуг для війни). Це пов’язано з характерними відмінностями між поточною та кінцевою 

цільовою аудиторією та вимагає відкритого та чесного спілкування, навіть якщо 

пропонований продукт має ідеальне військове призначення, хороші експлуатаційні 
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